



北京肿瘤专家坐诊德州第二人民医院

健 康 专 刊



B03

齐鲁晚报

2021年7月27日
星期二

关
注
健
康
生
活

德州市妇幼保健院小儿外科

痛苦小恢复快,小创口解决大问题

近日,德州市妇幼保健院小儿外科接诊了一位2岁6个月的患儿壮壮(化名)。洗澡时,妈妈发现壮壮两边的阴囊不一样大,于是慕名找到德州市妇幼保健院小儿外科主任张玉华,检查后,诊断为右睾丸鞘膜积液,需进行手术治疗。

经术前评估、麻醉评估,张玉华为其行腹腔镜下鞘状突高位结扎术。术中,张玉华发挥腹腔镜可探查腹腔的优势,发现患儿隐匿的左侧鞘状突未闭,给予一并结扎,整个手术仅用20分钟便顺利完成。壮壮术后当天就可以活动、吃东西,术后第2天顺利出院。

小儿外科疾病传统手术治疗为开放手术,手术切口相对较大,

复杂疑难病例的扩大切除手术,是北京胸外科学会微创学组的首届委员。对于肺部结节的诊治,肺癌、食管癌和贲门癌的规范化综合治疗以及胸科手术的快速恢复有独到造诣。

李勇,中国医学科学院肿瘤医院胸外科主任医师,医学博士,硕士生导师,国家二级心理咨询师。一直从事胸外科工作,多次赴美国日本学习。主治食管、贲门及纵隔胸壁各种良恶性肿瘤,擅长各种微创手术,肿瘤切除器官重建手术,以及胸部手术后并发症的手术修复等疑难手术。主攻手术方法优化及围手术期和远期患者快速康复,减少患者手术痛苦,提高

患者预后,开展新技术新疗法多项,获得国家专利11项,部厅奖10余项,发表SCI收录论文13篇,省市级荣誉称号5项。

对接科室:德州市第二人民医院胸外科,鲁西北地区规范诊疗胸部肿瘤的权威科室。规范诊疗肺癌、食管癌、贲门癌、纵隔肿瘤等疾病。开展胸部各种疑难杂症诊治和高难度手术、微创手术及个体化综合治疗,诊疗技术先进规范,水平领先全市。与天津市肿瘤医院、上海肺科医院、中国医学科学院肿瘤医院、北京友谊医院胸外科长期签约协作,专家定期来院坐诊手术,年手术量500余台。科室参与完成省级科研课题4项,并获得市级科

研成果奖1项。科室获市级医学重点学科、山东省工人先锋号、优质服务科室等光荣称号。

对接专家:王春堂,德州市第二人民医院首席专家,胸外科主任、主任医师。专业擅长肺癌胸腔镜、消融手术等微创治疗及术前术后化疗,食管癌、贲门癌、纵隔肿瘤手术及微创手术治疗,食管癌、贲门癌的综合治疗。在食管癌、贲门癌、肺癌的诊疗方面积累了丰富经验,手术技术娴熟,治疗水平高超,曾开展过许多复杂、疑难手术,在此领域填补了多项市内空白。在国家和省级杂志发表医学专业论文20余篇,拥有科研成果1项。

(张月华)

一码在手,医保无忧

德州市人民医院 推出便民新举措

7月22日,德州市人民医院顺利通过山东省医保局专家组织的现场验收,该院实现了医保电子凭证省内异地个人账户支付功能,省内流动人员,无论是退休人员还是在异地工作的参保人,都可以实现医保个人账户异地支付,真正的实现了“一码在手、医保无忧”,“一码在手、全省无忧”。

近年来,山东省逐步建立起全省统一的社保卡管理平台,省内参保人在省内各家医保定点医疗机构就医都可实现社保卡的“换地不换卡”“一卡通用”。各地市可同步更新下载社会保障卡的信息,实现异地社保卡可落地、可使用。医保电子凭证打造了“互联网+”社保卡的服务模式,人们可通过微信、支付宝等方式申领电子社保卡。

德州市人民医院多年来不断秉承“全心全意为人民健康服务”的宗旨,今年以来,医保窗口工作流程不断优化,努力实现“让数据多跑路,让患者少跑腿”的目标。为进一步改善住院患者的就医体验,德州市人民医院现已进行了医保“床旁结算”的试点工作,待系统完善后将在全院各病区铺开此项工作,真正做到患者在病区即可一站式办理完所有的出院手续,让患者实实在在体验到医院便捷的服务。

德广医院

八旬老人罹患肺癌 中医治疗效果显著

肺癌作为我国死亡率和发病率最高的恶性肿瘤,早期症状并不明显,人们往往会被忽视。今年80岁的朱先生患有肺部疾病多年,今年5月在当地医院检查时发现了癌细胞,家人考虑到朱先生年龄太大决定采用保守治疗。

在家服药期间,朱先生感觉全身乏力、食欲不振,稍一活动就喘得厉害。经同村病友介绍,朱先生来到德广医院住院治疗。“住院一个月了,症状明显见好。”看到

老人的饭量明显增加,精气神越来越好,子女悬着的心也踏实了许多。

“现在感觉身体不错,打算回家待一段时间再回来。”经过一个月的住院治疗,老人决定回家继续按医嘱服用中药。“看了那么多医生,也开了不少方子,辛博士开的药喝着身体感觉很好,不仅症状减轻了,父亲的精神头也比以前足了很多,特别佩服辛博士的医术,当初选择中医治疗是全家人最正确的选择。”朱先生的

女儿说。

德广医院以中西医联合为主要手段,发挥中医特色优势,在治疗糖障(糖尿病)方面特色突出。德广医院设有中医科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医联合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖障(糖尿病)、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。

德州市中医院

内瘘球囊扩张术为尿毒症患者重建生命线

近日,德州市中医院血液透析室成功开展DSA引导下动静脉内瘘球囊扩张成形术,为69岁的张先生重建“生命线”。

近年来,血液透析技术水平逐渐提高,但血管通路问题仍是困扰血液透析医生及患者的一大难题。最近,超声或DSA(数字减影血管造影)引导下动静脉内瘘球囊扩张成形术已成功解决血管通路问题,逐渐取代传统开放手术,成为动静脉内瘘失功治疗的首选治疗方案。

“在传统开放手术中,动静脉内瘘是尿毒症患者的生命线。反

复穿刺、自身血管条件差及血流剪切力等,会导致患者动静脉内瘘狭窄甚至闭塞,影响患者正常透析,从而威胁患者的身体健康。”德州市中医院血液透析室副主任医师鲁风坡介绍,开放性手术需要废弃原有动静脉内瘘吻合口或狭窄段,从而造成患者宝贵血管资源的浪费,但这些问题如今都已得到解决。

张先生是一位尿毒症患者,在日常的透析治疗中医生发现,他的血流量不足,难以达到有效透析流量。经超声检查,张先生的头静脉

近吻合口两处狭窄,狭窄处血管直径低于邻近血管直径的50%。经过综合评估,鲁风坡建议张先生行DSA引导下动静脉内瘘球囊扩张成形术。此术具有创伤小、保护血管资源、显影清晰全面等众多优点。张先生一家人商量后同意手术。经过周密准备,鲁风坡术中仔细造影内瘘血管,对狭窄部位进行多次扩张,手术顺利完成。术后患者内瘘部位震颤明显增强,血流充盈明显。次日,给予患者血液透析治疗,血液透析治疗中动脉端引流量明显改善。

鲁风坡介绍,动静脉瘘球囊扩张术对血管的狭窄部位进行扩张,使狭窄部位矫正至正常血管内径,是目前治疗内瘘狭窄的新技术,还能够有效延长患者动静脉内瘘的使用寿命,具有安全、有效、损伤小、恢复快等特点,减轻了患者的痛苦,简化了处理流程。

德州市中医院血液透析室成立于2001年,拥有先进的血液净化设施,采用双极反渗水处理设备,配备DBB-27C透析机、使用合成膜透析器等设备,确保患者最佳透析效果。

(刘珊珊)

□编辑:徐良

□美编:赵秋红